Domici tkol — Péleni uhli
Cerné uhli je tvofeno z pievazné &asti uhlikem. Spalenim M = 1kg uhliku se uvolni Q = 33 MJ
energie ve formeé tepla.

1. Jakd hmotnost oxidu uhli¢itého CO; vznikne spdlenim M = 1kg uhliku, tj. pfi reakci

C +02 b COz?

2. Kolik litri vody ohfejete z pokojové teploty na teplotu varu spalenim M = 1kg uhliku za
predpokladu, Ze se veskerd energie vznikla hofenim uhliku vyuZzije na ohfev vody?

3. Dtisledkem relativistické relace mezi energii a hmotnosti E = mc?, kde c je rychlost svétla,
se bude hmotnost vzniklého CO lisit od hmotnosti reaktant(i C a O». Jak velky bude tento
rozdil?

Tepelna elektrarna spali 10 tun uhli za minutu. Kolik let musi elektrdrna béZet, aby byl tento
relativisticky rozdil m = 1kg? Pfedpokladejte, Ze palené uhli je tvofeno pouze uhlikem.



